



# 星报小记者上海、横店 励志夏令营昨起航



星报讯  
(记者 桑红青 戴菱荷文/图) 夜游黄浦江、零距离体验上海东方绿

洲、参观世博会期间的中国馆、同济大学,走进横店影视城做一次明星、拍一次电影,和来自全国的小记者同游西湖,走进“鲁迅故里”再现“百草园”到“三味书屋”……昨天,备受期待的2015星报小记者上海、横店励志体验夏令营起航,第一批近20名小记者乘坐高铁抵达上海,开启了六天沪杭体验之旅。

昨天上午十一点不到,小记者乘坐的G7258次列车准点抵达上海站,小记者经过短暂休整,前往酒店吃午餐,午餐后小记者终于见到了期待已久的上海外滩,

并参观了世博会期间的中国馆,接着走进上海滨江大道采访,亲历上海陆家嘴金融贸易区的繁华。晚上,小记者与来自全国各地的小记者一起参加了隆重的开营仪式。最让小记者兴奋的是,第一天的住宿安排在同济大学,这让大家有了一次与同济大学哥哥姐姐零距离的学习机会。

依照日程安排,此次夏令营共安排六天行程,小记者还将走进鲁迅故里,看到课本上读到过的从“百草园”到“三味书屋”以及“咸亨酒店”,体验“跟着书本游绍兴”的意境。小记者还将受邀赶往“中国好莱坞”——横店影视城,真切体验电影制作的全过程,并给星报小记者拍摄一部完整的电影大片。小记者还将走进杭州西湖采风;赴同济大学参观采访,与在校优秀大学生面对面;最后一天将走进上海市最大的青少年校外活动营地——东方绿洲,体验勇敢智慧区、知识大道区、生活实践区等项目。

## 父母靠打零工为生,还要照顾患病的姑姑 12岁“小书虫”,想要课外书



星报讯(孙玉敏 罗授莲 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图) 父母靠打零工为生,收入微薄,还要照顾患有精神疾病的姑姑。家住合肥市岳西路附近的12岁男孩小刚乖巧懂事,从不让父母操心,他是一个“小书虫”,愿望是想要课外书。

小刚一家蜗居在一套约40㎡的房子里,爸爸是一名送奶工,每天凌晨3点便要出门去送奶,一直要忙到早上



8点多才能回家,辛辛苦苦一个月,收入十分微薄。偶尔还会遇到“赖账”的订户,“我只好自己把钱垫上。”小刚的爸爸说,干送奶工10多年来,类似的情况,他遇到过近10次,前前后后垫付了千余元。

小刚的姑姑患精神疾病,一直由小刚父母照顾,“为了方便白天在家照顾她,所以我选择了当送奶工。”小刚的爸爸说,虽然工作辛苦,但他不怕累,只是担心妹妹的病情。小刚的妈妈从事保洁工作,每天早出晚归,工资仅1000余元,“早上6点多就要出门。”小刚的妈妈因此,小刚从小学一年级开始便独自上学、放学,“所以我和他爸爸心里一直觉得很愧疚。”

见父母每天辛劳奔波,小刚格外心疼,不仅经常帮父母做家务,还帮忙照顾姑姑。内向害羞的他特别喜欢看书,是名副其实的“小书虫”,“我的愿望是想要课外书。”

### 互动服务

#### 家长注意： 幼儿园孩子五成患龋齿

7月5日,市场星报、安徽财经网记者从蜀山区了解到,日前该区托幼机构集居儿童健康体检工作结束。检查人员发现,这些孩子中近五成患有不同程度的龋齿,家长需要格外注意。蜀山区妇幼保健站专家告诉记者,近四年来蜀山区对儿童龋齿发生现状进行了专项调查,龋齿患人数呈逐年上升趋势。专家提醒家长应在保证孩子生长发育所需营养的前提下,适时、适量饮用酸奶,减少零食的摄入。同时,培养孩子掌握正确的刷牙方法和口腔卫生习惯也很重要。

乔艺阁 陈三虎 星级记者 俞宝强

#### 如何预防中风? 欢迎来电咨询

如何判断中风病(脑血管疾病)?中风病有哪些危险因素?如何预防中风病的发生?中风病在何时开展针灸治疗较为合适?明天上午9:30至10:30,本报健康热线0551-62623752将邀请安徽中医药大学第二附属医院老年病二科主任朱春沁为大家提供健康咨询服务。朱春沁,主任医师,安徽省针灸医院老年病二科主任。擅长中西医结合、针药并用治疗老年心脑血管疾病、糖尿病、血脂异常、眩晕、头痛、颈椎病、腰腿痛、面瘫、慢性咳嗽等。

汪珺 胡田田 记者 李皖婷

## “独立自由勋章”雕塑的 主设计是咱安徽老乡

□ 王敏 刘福海 孙雨静 记者 马冰璐

明天是“七七事变”78周年纪念日,去年7月7日,在全民族抗战爆发77周年纪念活动上,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平与参加过抗日战争的新四军老战士焦润坤、国民党老战士林上元,以及两名少年儿童一起为“独立自由勋章”雕塑揭幕。您知道该雕塑的主要设计者是谁?他就是来自合肥市安居苑社区的著名雕塑艺术家邹锋教授。



邹锋工作中

### 从小痴迷画画,为此还挨过打

47岁的邹锋教授是安徽五河人,现任北京工业大学艺术设计学院副院长。父母居住在合肥市安居苑社区,提起令他们引以为傲的大儿子,父亲邹易激动不已,“小时候,他就喜欢画画。”他说,自己喜欢书法、绘画,邹锋看到后,也跟着画了起来。

“因为这事,他还被他妈用尺子打过手。”邹大爷说,当时,在老伴眼中,儿子是“不务正业”,“家里的墙上、门上,都被他用粉笔画上了小动物等图案。”

见儿子痴迷画画,在他上初中时,邹大爷便托朋友王国熙教他画画,“王国熙擅长书法和绘画,在五河当地非常有名。”邹大爷认为“七十二行,行行出状元”,“所以我支持儿子学画画。”为了说服老伴,他又开始做她的思想工作,“慢慢地也说服了她。”

### 难忘淮河情,立志学习雕塑

1986年,邹锋以优异的成绩考入浙江美术学院雕塑系,“我从小在淮河边长大,对水、沙土、泥土非常有感情,小时候,特别喜欢用泥巴捏小玩意。”在接受记者电话采访时,邹锋兴致勃勃地说道。大学毕业后,他来到安徽省文联美术家协会工作,在合肥工作期间,他参与设计了多个大型雕塑,“合肥市和平广场的浮雕就是我与别人一起合作设计的。”

如今,邹锋教授不仅是北京工业大学艺术设计学院副院长,还是国内知名的雕塑艺术家,先后主持“红旗渠纪念馆(新馆)”雕塑群、“北京奥运会羽毛球馆景观雕塑”、“青海玉树地震纪念馆主题浮雕”等31项公共艺术项目设计。

他现在还是国家一级美术师,他创作的雕塑作品曾多次获得国家、省部级奖项,代表作有“独立自由勋章”雕塑、“皖南事变纪念碑”、“仇娃参军”、“青春如歌”等。

### 习大大为“独立自由勋章”雕塑揭幕

在他的代表作中,“独立自由勋章”雕塑可谓得意之作,“去年7月7日,在全民族抗战爆发77周年纪念活动上,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平与参加过抗日战争的新四军老战士焦润坤、国民党老战士林上元,以及两名少年儿童一起为‘独立自由勋章’雕塑揭幕。”提起此事,邹锋的语气中流露出浓浓的兴奋之情。

邹锋说,他是在去年1月接到设计任务的,“当时只知道要设计一个关于抗战的雕塑,但雕塑的具体形态、规模等,均一无所知。”期间,设计稿先后改了五十多次,“经过几个月的反复设计,最终,我们确定了用‘独立自由勋章’这个符号,表现中国人民为追求和平正义,捍卫民族独立自由而不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神。”

作为“独立自由勋章”雕塑的主要设计者,邹锋说,这是一次难忘的经历,虽然雕塑体量不大,但是题材和意义重大。

链接:坐落于中国人民抗日战争纪念馆广场上的“独立自由勋章”雕塑长4米、宽3.2米,基座正面是一枚巨大的独立自由勋章。整座雕塑寓意中国人民为追求和平正义、捍卫民族独立自由而不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神。

图片由邹锋提供